

日本自卫队 演练沙漠战

日本人质遇害事件后,首相安倍晋三称,日本行使集体自卫权将没有地理限制。日本自卫队去年与美军联合沙漠地区作战。对于没有沙漠的日本而言,这一举动背后的动机受到日本媒体质疑。《西日本新闻》问道,日本没有沙漠,以国土防御为使命的自卫队是否有必要参加沙漠作战训练?

当地时间2015年1月11日,日本海岸自卫队进行新年军演,约500人参加 CFP供图

训练贴近实战

《西日本新闻》6日援引日本防卫省的消息报道,去年1月至2月,180名日本自卫队队员在美国加利福尼亚州美国陆军作战训练中心与美军联合演练,为时大约一个月,日方投入了74式坦克和96式装甲车。

美国陆军网站报道显示,参训的美军为多次在伊拉克和阿富汗战场作战的第一军第二步兵师所属“斯崔克”装甲车作战旅,演练科目包括沙漠地区战斗队形和装甲车辆作战。

采访训练的日本记者菊池雅之的描述,训练中心的设施模拟中东地区环境,交通标识都标以阿拉伯文字,建有模拟清真寺和居民点。

演练的假想背景为两个国家间爆发冲突,美国、日本及其他国家组成的多国部队执行“维持和平行动”,反击“敌军或恐怖分子”的攻

击。

菊池说,训练期间,由美方阿拉伯裔演员扮演居民,美国安保公司人员扮演恐怖分子。演练中,“自卫队并非扮演后方支援的角色,而是与美军并肩作战,有双方战车并行开进的场面”。训练贴近实战,参演士兵甚至睡在战车中,还有模拟自卫队战车遭火箭弹击中、全体乘员阵亡的场景。

训练结束后,自卫队官员表示,这次联合训练给自卫队方面留下“深刻印象”,日方“将为达成(与假想任务所设)同样目标与美军并肩作战”。

被指违背宪法

《西日本新闻》质疑道,日本没有沙漠,以国土防御为使命的自卫队是否有必要参加沙漠作战训练?防卫省的说法是,美军安排的训练场地碰巧是沙漠地形,日方并未有在中东作战的想法。

不过,这家报纸认为,鉴于安倍政府去年解禁集体自卫权,这场训练使人联想到自卫队是否在中东协同美军作战作准备。

安倍先前表示,不会加入美国主导的打击“伊斯兰国”行动,但是相比先前日美以“夺岛”等主题的联合演练,这次沙漠战训练完全不同。

日本原防卫厅高官柳泽协二认为,这次训练“显然不是日本(国土)防卫训练”,可能是自卫队见到政府将扩大自卫队活动范围的政治动向,从而预先作准备。

研究日本宪法的律师伊藤真说,即使训练场地由美方安排,但是日本并没有沙漠,自卫队训练沙漠作战明显违背了宪法第九条规定的“专守防卫”原则。而且,训练背景是行使受到众多日本国民反对的集体自卫权。因而,在国会辩论行使集体自卫权相关法律之时,政府必须作出解释。

相关新闻

安倍称 明年举行修宪公投

据《朝日新闻》5日报道,日本首相安倍晋三4日与自民党干部会谈时就修宪问题表态说,明年参议院选举结束后举行修宪公投“合理”。这是安倍首次就举行修宪公投的时间作出表态。报道说,自民党将在参议院选举前决定修宪内容,这也将成为下届参议院选举的焦点。日本参议院选举将于明年夏季举行。报道指出,虽然自民党和公明党组成的执政联盟掌握着三分之二以上的众议院议席,但参议院议席数并未达到三分之二。视明年参议院选举结果不同,修宪内容和日程可能发生变化。

据新华社

大韩航空准备 参与开发韩国战机

韩国最大航空运营商大韩航空公司打算携手空中客车防务与航天公司,共同竞标韩国战斗机研发项目。

韩联社5日援引一名不愿公开姓名消息人士的话报道,大韩航空和空中客车防务与航天公司本周将签署一份伙伴协议。

这名人士说,本周签署谅解备忘录后,大韩航空和空中客车防务与航天公司预计下周将共同参与投标。

韩国这一国产战机研发项目代号KF-X,预算耗资8.5万亿韩元(约合83亿美元),研发和制造大约120架F-16级别的战斗机,以替代现已老化的F-4和F-5战斗机编队。

韩联社报道,韩国武器采购机构国防部采购局预计将于9日结束招标程序,经评估后下个月选定优先考虑的投标者,在与选定对象进行2至3个月谈判后,7月左右将作出最终决定。

大韩航空与空中客车防务与航天公司联手,预计面临的竞争对手将是韩国唯一的飞机制造商韩国航天工业公司,后者据信与美国洛克希德-马丁公司联合竞标。行业观察人士认为,两个组合各有优势,最终谁会胜出尚难预料。

技术方面,韩国航天工业公司比大韩航空占优势。只是,合作伙伴洛克希德-马丁公司在技术转移方面受到美国政府限制。

相对而言,空中客车防务与航天公司在核心技术转移方面更为自由。

据新华社

富春包子

A箱

蟹黄包、三丁包、千层油糕、笋肉蒸饺、糯米烧卖各1袋(6只/袋)干菜包、萝卜丝包、豆沙包、笋肉包、菜肉包各2袋(6只/袋),共15袋,90只/箱。

优惠价 160元

B箱

蟹黄包、三丁包、千层油糕、笋肉蒸饺、糯米烧卖、干菜包、萝卜丝包、豆沙包、笋肉包、菜肉包各1袋(6只/袋),共10袋,60只/箱。

优惠价 115元

尝效玉米面礼盒

玉米面制品礼盒(10袋):玉米猫耳面 500g+ 玉米窝窝头 400g+ 玉米南瓜饼 320g+ 玉米梅干菜包 210g+ 玉米豆腐包 210g+ 玉米豆沙包 210g+ 玉米萝卜丝 210g+ 香菇青菜包 200g 各1袋,玉米肉包 210g*2袋。

每盒赠送小龙虾两袋(150克/袋),真空包装,开袋即食。

优惠价 68元

老字号腊梅 香肚枣肠礼盒

4个香肚 400g+ 枣肠 200g

优惠价 60元

“九”一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡

我们甄选的母鸡都采用真正的放养模式管理。母鸡自由觅食,食林间杂草、虫子等天然食饵,饮用山泉水,辅以非转基因玉米、米糠、大豆等五谷杂粮喂养。这种贴近自然的养殖方式放养出来的优质散养老母鸡,鸡味浓郁、营养丰富、肉香嫩滑而广受欢迎,也成为炖汤的上佳食材。

林中放养,生态自然

江宁绿色生态老母鸡:优惠价 99元/只,宰杀后净重不少于2.5斤(为保证卫生不开膛);赠送东北大米响水“小叮香”500g;

母鸡中的运动健将

大别山2年跑山母鸡:优惠价 128元/只,宰杀后净重不少于2.5斤(真空包装,开膛保留内脏,0度排酸),赠送大别山无公害长粒香米500g;

女性滋补,乌鸡更佳

溧水2年草乌母鸡:优惠价 158元/只,宰杀后净重2.5斤左右(不开膛),赠送养生炖汤料。

2015年2月12日16点前预定的读者,在2015年2月13日下午即可收到老母鸡。为保证新鲜,老母鸡均为当日凌晨在农场宰杀后速配至南京,源头和新鲜度都有保障!

2015年2月12日16点前预定的读者,在2015年2月13日下午即可收到老母鸡。为保证新鲜,老母鸡均为当日凌晨在农场宰杀后速配至南京,源头和新鲜度都有保障!



“立春”草莓每斤只要9元 超值限时预订

现代快报与南京江都红杜鹃果蔬种植专业合作社合作,为您挑选品质最优的当季草莓——八卦洲红颜草莓,优良的草莓品种,自然成熟,不使用任何膨大剂、激素、催熟剂等,不空心口感好,香气浓郁,清甜多汁,被“江苏草莓协会”评为“银奖”草莓。

现在预订每斤10元/斤,扫描下方二维码进入微店购买只需9元/斤,3斤/篮。草莓均为当天采摘,因娇嫩不便运输,2月9日16:00前预订的顾客,请于2月10日15:00-18:00至以下各站点自取:

- ① 新街口正洪街18号东宇大厦1楼
- ② 新街口洪武北路55号置地广场1楼
- ③ 现代快报城东发行站:中和桥5号3栋11号门面(站点电话:84231837)

扫码购买 只要9元

扫描二维码,关注“现代快报快团”微信公众号(xinkuaituan),即可获得购买地址,粉丝可直接回复“草莓”获得购买地址。



微信购买地址

淘宝购买地址

订购热线 96060 / 400-60-96060

南京城区免费配送·电话订购·货到付款